

邻里闹元宵 欢乐幸福年

春节后，异乡租客从老家回到太原，独居、空巢老人的子女离开太原，去了外地工作。连日来，一些社区举办元宵节活动时，特意邀请这两类群体参与，让他们在喜庆热闹的氛围中，感受到浓浓温情。

一起扭秧歌

28岁的租客陈新明，家乡在陕西省榆林市的靖边县，在太原的一家物流运输公司工作。正月初六，他就告别父母，回到了太原。

2月10日，滨体社区举办元宵节活动，工作人员特意给陈新明打去电话，邀请他参加。对方刚跑完一趟车，正好轮休，爽快答应。社区党群服务中心内非常热闹，来了很多居民，大家一起猜灯谜、吃汤圆、扭秧歌。居民们身穿鲜艳的服装，手持彩扇、绸带等道具，伴着欢快的锣鼓声扭着秧歌，活跃了现场的气氛。“小陈，你也来扭几下，很好玩！”有同住一个单元的居民看到陈新明，招呼他也来试一试。

起初，陈新明有点放不开，动作跟不上节拍，觉得挺不好意思。社区工作人员在旁边鼓励：“大胆跳，咱就图个乐和。”他放开手脚，逐渐进入状态，就连很多老人也夸赞：“小伙子跳得不赖，以后要常来。”

庙会欢乐多

本报讯（记者 李涛 文/摄）为增进邻里情谊，迎泽北社区利用有限的活动场地，2月10日举办了一场“迷你版”庙会。尽管规模不大，但猜灯谜、做糖画、扭秧歌等活动一应俱全，带给居民的欢喜丝毫不少。

社区紧挨着居民小区，门口是一条狭长通道。为了丰富居民的文娱生活，社区精心设计场地，在通道里划分了不同的活动区域，办起了庙会。一支扭秧歌的队伍，沿着通道从东走到西，表演者身着鲜艳服饰，手中彩扇飞舞，步伐轻快，喜庆的氛围感染着现场每一个人。

模特走秀环节，居民们穿着新中式服饰，自信优雅地展示风采，将传统文化的韵味展现得淋漓尽致。在猜灯谜区域，火红的灯笼下悬挂着写满谜题的纸条，居民们或凝神思索，或低声讨论。每解开一道谜题，都收获一份小小的惊喜。投沙包区域，参与者们瞄准目标，用力一掷，沙包在空中划出弧线，引得众人欢呼。一旁的套圈处也很热闹，大家全神贯注，抛出套圈，命中目标。

滚元宵的摊位前围满了人，大家看着传统美食的制作过程，欢声笑语不断。糖画艺

“小刘也来啦？快，我们刚开始弄。”2月8日，康乐苑社区组织滚元宵活动，租住在西铭路47号院的刘强喜滋滋地来参加，和大家一起迎接元宵节。

31岁的刘强来自运城，正月初六就回到太原，继续跑网约车。前一天，他接到了社区邀请他参加活动的电话，心里很感动，“社区惦记着咱，专门说一声，感觉特别温暖。”活动现场，大家一起做馅、蘸水、滚制，一颗颗元宵越滚越大，越滚越圆。中午，他们煮了亲手制作的元宵，边吃边聊，感觉格外香甜。

“爸妈，瞧见没，我在社区吃上元宵了。大家一起做的，味道不错。”刘强特意给家里打去视频电话，并把镜头转了一圈，让父母看看温馨又热闹的场面。看着这一幕，家人满脸笑容，连声说：“真好，这下我们放心了。”

一起观舞狮

“韩阿姨，社区有元宵节活动，您也过来吧。”2月9日，中海社区的工作人员来到中海宸悦小区，邀请76岁的韩大娘参加。老人平时独居，子女春节回来待了一周，已经去了外地工作。老人高兴地说：“没想到，咱社区还专门跑一趟。我这就去。”

活动现场，热闹非凡，正在表演舞狮。在表演者的相互配合下，两只舞狮做出扑、跌、翻、滚、跳等动作，行云流水一气呵成，引来阵阵掌声、叫好声。“韩大姐来了？来这边，看得更清楚。”有邻居见了，把老人拉到身边，一起乐呵呵地欣赏表演。韩大娘说：“虽然不能和孩子们一起过节，但邻居们在一起，一点都不冷清。”

连日来，一些社区的元宵节活动轮番登场，外地租客、独居老人，与邻居们“搭伙”过节，乐趣不减，体会到了社区大家庭的温暖。

记者 李涛

巧手做花灯

本报讯（记者 弓凤飞）新春的年味还未散去，喜庆热闹的元宵节又将来临。2月9日，万柏林区南寒街道西华苑东社区新时代文明实践站联合社区关工委开展“福灯映童心，喜乐闹元宵”制作花灯活动，与社区孩子们一道迎接元宵节的到来。

“灯笼是我国传统文化的典型元素之一，也是逢年过节喜庆吉祥的象征……”活动中，西华苑东社区年轻党员志愿者为孩子们分享了元宵节的起源、各地的民间习俗、元宵节相关的典故传说及花灯的重要寓意等，让孩子们对这一传统佳节有了更深入地了解。

花灯制作环节，在志愿者的指导帮助下，孩子们一步一步学着做：固定、组装、粘贴，整个场面热闹且有趣。不一会儿，一盏盏花灯便“新鲜出炉”了，孩子们互相展示着自己的成果，脸上露出灿烂的笑容。许多孩子是第一次动手做灯笼，他们都说：“这个元宵节过得太有意义了。”

巧手做花灯，喜乐闹元宵。本次制作花灯活动丰富了未成年人的节日生活，让孩子们感受到了中华优秀传统文化的独特魅力。西华苑东社区还将持续为辖区青少年们提供更多深入了解和体验传统文化与民俗的机会，让他们在实践中感受传统文化的厚重和精彩。

庙会上
身着鲜艳服
饰的扭秧歌
队伍。

